

总裁抱抱团宣誓不欠薪，宣称跪受员工献花，但献花的不全是员工，下跪的不全是老总

# 炒作？绝对是炒作



□据《河南商报》

郑州总裁抱抱团举行“不欠薪行动员工见证会”，声称总裁将向献花的员工下跪。但是在现场，献花“员工”不少都是亲友，“总裁”并不都是总裁。而且，台上只有少数人下跪。

## 现场

“老板”向“员工”单膝下跪

10日晚7时15分，郑州某酒店三楼，原定于7时举行的“郑州总裁抱抱团·不欠薪宣誓·员工见证会”终于开始了。此前，活动主办方向记者透露，承诺不欠薪的总裁们将接受员工献花，并将向员工下跪致谢。

活动开始之初，会场上的大屏幕开始播放中央电视台以及地方媒体对上次“总裁不欠薪宣誓”活动的报道录像。

据介绍，这次员工见证会约有60多家企业负责人上台汇报，台下参与见证的有200多人，都是各个不欠薪企业的员工代表和家属。

接着，见证会进入了高潮阶段：员工代表为自己的老板“评议打分”。所谓评议打分，即献花。60余名员工手捧着鲜花，献给老板，以表

示对老板的汇报“评议通过”。

老板们接过了员工的“鲜花”，其中有几个老板接过鲜花后，单膝下跪数秒钟，(上图)以示对员工的感谢。随后，员工把老板拉起，全场音乐声响起，台上的老板和员工紧紧拥抱在一起。

## 细节

**献花的不全是员工，下跪的不全是老总**

为“单膝下跪者”郑先生送鲜花的刘女士，并不是郑先生所在投资公司的员工。刘女士自称是该公司一位员工的朋友，今天代替朋友上台送花。

一名怀抱玫瑰花的中年男子说，他的花准备献给在某公司当老总的老婆，他是代替老婆公司员工来的。

而另一名年轻男子则表示，他的花和不少人的一样都是“发的”，而他本人也是总裁抱抱团的成员之一。他表示，总裁抱抱团的成员，并不都是总裁。该男子表示，他所在公司的老总并没有从平顶山赶来，而他则要作为“员工”给一个朋友献花，“我朋友也不是老总”。

随后，记者又随机咨询了两名女子，均表示要给朋友或亲属献花。

前，常到该花店订花的刘先生兴奋地赶来，说要和谈了一年多恋爱的女友订婚，想订10001朵玫瑰。老板提醒他玫瑰太多“拿不动”、“费钱”，小伙子仍坚持自己的想法，并愿意出5万元购买。

“要想把10001朵玫瑰都插到造型上，仅花泥就需要200公斤左右，再加上花的重量和架子的重量，整个造型约1吨重。如何把这些造型花轻松地搬进酒店订婚仪式现场呢？我受到小推车的启发，在造型下面加装转向轮子，这样，造型可以随便移动，小伙子向女友表达爱意时，可以一手拿着99朵玫瑰制成的花束，一手推起由万朵玫瑰花做的造型，非常方便。”李先生说，造型设计好后，他立即找工厂焊接框架，并在框架上加装了两

层铁丝网，用以固定吸水后沉重的花泥。两天前，他从当地请来13名花艺师，忙活了一天一夜，才把10001朵玫瑰插在了造型上。

出资5万元购买10001朵玫瑰的刘先生并不愿接受媒体的采访，说自己这么做，只是表达对女友的爱。

花店老板李先生说，一个月

# 登封小伙10001朵玫瑰送女友 寓意万里挑一

□据《大河网》

10日8时27分，登封市民范女士反映：该市一小伙子为了和女友订婚，特意花5万元从花店订购了10001朵玫瑰，并制作成精美造型，摆放到订婚仪式现场，以表达对女友的爱。

据悉，订购花的小伙子姓刘，登封市人。当天上午8时许，位于登封市望箕路与嵩关街交叉口的“浪漫情人鲜花礼品店”门前，摆放了一个由10001朵玫瑰做成的造型，造型中间有一个用黄色玫瑰围起的“心”形图案，下面有用粉色玫瑰摆出的“love”英语单词。整个造型分成3部分，全长5米，宽1.2米，高1.8米。

花店老板李先生说，一个月

## 质疑

### 这就是一场秀

这次打着“回应质疑”标签的活动，再次被质疑。

陪朋友前来参加活动的刘女士认为：“员工见证会，那么多人都不是员工。这肯定是炒作。”

而市民李先生则说：“来参加此次活动的企业，是否真的做到了不欠薪，活动组织方挨个调查了吗？员工不来，谁也不知道。”

## ■相关链接

### 总裁抱抱团

### 被封“史上最牛抱抱团”

2009年10月12日，郑州38位企业老板组成“不欠薪宣誓抱抱团”走上街头，公开向市民寻求拥抱，传递真诚。这一被誉为“史上最牛抱抱团”的行动被多家媒体报道后，激起了强烈的社会反响。短短几天，网上视频版本达数十个，关键词“总裁抱抱团”搜索率直线上升。

新浪、搜狐、网易、QQ等各大门户网站以及上千普通网站先后转载该新闻，很快众多媒体立刻跟进报道，一时间各大论坛纷纷开展讨论，社会各界褒贬不一。



10001朵玫瑰做成的造型。

层铁丝网，用以固定吸水后沉重的花泥。两天前，他从当地请来13名花艺师，忙活了一天一夜，才把10001朵玫瑰插在了造型上。

出资5万元购买10001朵玫瑰的刘先生并不愿接受媒体的采访，说自己这么做，只是表达对女友的爱。

# 母亲一句抢白 他真去抢银行

周口这个极度内向的男子  
被押送监狱后成精神病人

□据《商都网》

苏伟(化名)是家里的老小，从小到大倍受宠爱，他不想出门，家人就让他呆在家里，不愿意上学，父母也顺了他。

23岁时，苏伟仍不会干农活，不敢面对陌生人，不敢和女孩子说话。

这样的一个人，却做了一件让人意想不到的事：骑着自行车，带着匕首拎着铁锤，去抢了一家银行。

“抢银行”入狱后，他不再和人说话。狱警对他讲了3年童话故事，最近，他终于开口了……

## 抢劫 他拎着锤骑着车去抢银行

2005年7月25日上午，很少

出门的苏伟终于走出了家门。他带着匕首和铁锤，骑上自行车去了周口市区。

他在大街上找到了一家银行。一进营业厅，他就抽出铁锤砸柜台的防弹玻璃，连续砸了几

下，没砸开。

他又将旁边档案室的门锁砸坏，踩开门而入，围着档案柜“找钱”。结果除一袋档案，他啥也没抢着。

抢劫一无所获，苏伟没有跑，呆在那儿不知所措。警察不费一点儿劲就将他抓获。

## 成长 他不想上学，家人就顺了他

苏伟1982年出生在周口市蔬菜乡的一个普通农民家庭。他排行老小，有两个哥哥，两个姐姐，他是家里最受宠爱的一个。

妈妈把他当女孩一样娇着宠着，家里有好吃的，全都给他留着；打猪草等杂活，都由哥哥姐姐干。

在家人的呵护下，苏伟的性格向女孩转变：不喜欢和别的孩子

玩，整天呆在家，跟在妈妈姐姐后面转来转去。

七八岁时，苏伟还怕见陌生人，不敢独自一人出门……

上小学，也总要姐姐哥哥陪着，并要把他送到班里。苏伟的年龄在增长，类似的待遇却仍在持续。初二那年，苏伟不想上学，家人就顺了他。

## 蜗居 23岁他还敢和女孩子说话 天天“猫”在家

辍学后，苏伟一直呆在家里。

从小没干过农活，父母也不强迫他下地干活。他就每天呆在家里，时间长了更加不想出门，害怕和生人说话。

苏伟的同龄人，辍学后要么每天下地干活，要么去外地的城市打工了。

苏伟的妈妈说，她也曾想过让孩子去打工，但每次都换来儿子一顿哭闹。那时她觉得儿子年龄小，等再过几年懂事了，就会好起来。

可是，2005年儿子23岁时，不但没好起来，反倒越来越内向、

懦弱，每天足不出户，不会干农活，也不敢见陌生人。而苏伟的同龄人，很多都已结婚生子。苏伟的妈妈很想把他赶出去讨生活。

有一天，苏伟被逼急了：“你老叫我出去，我能干啥啊？”

妈妈又好气又好笑，就回了一句：“你能抢银行！”

苏伟说，他牢记着娘的话，去抢银行是为了证明自己是“纯爷们儿”。

“知道儿子真抢银行了，我当场就昏了过去。”苏伟的妈妈说，她一句玩笑话，竟把傻儿子送进了监狱。

## 入狱 他成精神病人 生活不能自理而且不会说话

苏伟为自己的行为付出了代价：被判处有期徒刑10年。

2006年1月，他被送到省周口监狱十一监区。“他表情恐惧、痴呆，反应迟缓，言语不清，典型抑郁型精神分裂症。”体检的医生说。

苏伟被送到老残犯监区，成为这个监区比较年轻的一个犯人。

副监区长李世杰说，他和苏伟聊天了解到，苏伟一想到要和一群抢劫、杀人、强奸、拐卖人口的“坏人”朝夕相处10年，就崩溃了。

苏伟的病情比医生描述的还严重：从小生活于一种极度溺爱的

环境，性格自私且极度封闭，成年后屡遭家人数落又变得很自卑。这种犯人经受不了打击和变故，会有严重的自杀倾向，病情会继续恶化。

入监后，苏伟没和别人说过一句话。吃饭时，如果有人给他端来饭，他就吃，如果没人理他，就不吃，给他几个馍，就吃几个。

冬天穿棉衣，如果没人给他扣上扣子，他就不会扣，袒着胸，也不知道冷。

他不会自己洗衣、洗澡，完全变成了一个生活不能自理的痴呆人。

## 挽救 狱警讲3年童话故事 让“哑巴”开口说话

李世杰想尽力帮助这个年轻人。

苏伟生活不能自理，李世杰挑选了两个年纪稍长、有爱心的服刑人员照料苏伟，定期帮他洗衣、洗澡，让他吃饱、吃得卫生，带他跑步、做操。几个月后，苏伟原来惨白的脸也有了血色。

此外，李世杰每周会抽空去看苏伟，给他讲笑话。

2007年，李世杰开始给苏伟讲故事，他像老师给幼儿园的小朋友讲故事那样，用简单有趣的童话故事吸引苏伟。

去年12月底，李世杰发现，随着故事情节的进展，苏伟的眼里慢慢有了喜悦、哀愁、忧伤、委屈，还有泪水。

现在，苏伟可以用结结巴巴的话来表达了。

省周口监狱监狱长谢西良介绍，省周口监狱曾对狱内所有80后青年犯人做过专项调查，60%的80后罪犯在少年儿童期没受到良好的家庭教育。

这部分人“散养”现象较为普遍，性格多偏执、任性，不善交际。而且，近半数80后罪犯存在不同程度的心理障碍。